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Nr 105.

Av herr Henriksson, om restitution av tull för vissa importerade 
partier sockerbetor och cikorierötter.

I mars 1942 hänsköt tullbehandlingsinspektionen i Göteborg till kungl, 
generaltullstyrelsens prövning en fråga rörande rätta tulltaxeringen av 
ett parti till kaffesurrogat avsedda skurna och torkade sockerbetor. Varan 
hade av tullbehandlingsinspektionen ansetts böra tulltaxeras enligt tull- 
taxenummer 140 (stat. nr 313): kaffesurrogat utan tillsats av kaffe, med 
tull av kr. 20:— för 100 kg. Varuägaren åter har yrkat, att varan 
skulle hänföras till tulltaxenummer 46 (stat. nr 101): vitbetor (sockerbetor: 
skurna och torkade; ävensom cikorierot, med tull av kr. 5:— för 100 kg. 
Kungl, generaltullstyrelsen fann efter undersökning varan böra tulltaxe­
ras enligt förstnämnda tulltaxenummer 140 (stat. nr 313). Sedan varuägaren 
besvärat sig över generaltullstyrelsens beslut, fann Kungl. Maj:t den 10 
juni 1942 ej skäl att göra ändring i detta beslut.

Kungl. Maj:ts beslut väckte omedelbart stark oro inom den svenska 
kafferosterinäringen, då detsamma komme att innebära en betydande 
fördyring av en för tillverkning av kaffesurrogat synnerligen viktig rå­
vara. I ett antal fall överklagades de tulltaxeringar, som därefter verk­
ställdes av olika tullkammare i analogi med Kungl. Maj:ts beslut den 10 
juni 1942. Emellertid ledde varuägarnas besvär och framställningar hos 
generaltullstyrelsen icke till avsett resultat. Vissa varuägare fullföljde 
härefter sin talan genom att hos Kungl. Maj:t ingiva besvär över general­
tullstyrelsens beslut.

Genom utslag den 20 januari 1943 fann Kungl. Maj:t skäl bifalla dessa 
besvär, varigenom varuägarna tillerkändes restitution av skillnaden mellan 
tullen enligt tulltaxenummer 140 och tulltaxenummer 46, d. v. s. kr. 15: — 
per 100 kg. Till följd av detta Kungl. Maj:ts beslut, ha övriga importörer, 
som i därför stadgad ordning hos generaltullstyrelsen besvärat sig över 
skedd tulltaxering, erhållit motsvarande restitution.

Vissa importörer ha dock icke inom därför fastställd tid överklagat 
gjorda tulltaxeringar. Att så icke skett förklaras därav, att vederbörande 
varuägare ansett det av Kungl. Maj:t den 10 juni 1942 fattade beslutet 
prejudicerande och att för den skull en ändring av tulltaxeringen vore 
utesluten. Givetvis kommer detta förhållande att för dessa importörer
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medföra avsevärda ekonomiska olägenheter. Den förlust, som dessa före­
tag måste räkna med, blir så mycket mera kännbar, som tillverkning och 
saluförande av kaffesurrogat äro förenade med sträng kontroll beträf­
fande priserna. För att erhålla statens livsmedelskommissions tillstånd 
till dylik tillverkning och försäljning måste vederbörande kafferosteri 
förete en specificerad självkostnadskalkyl samt avgiva förbindelse att vid 
försäljningen icke tillämpa högre pris än det av vederbörande myndig­
heter fastställda. I den kalkyl, som för närvarande tillämpas och som 
är grundläggande för de priser, vilka kafferosterierna måste förbinda sig 
att iakttaga under innevarande skördeår, har tullen beräknats enligt tull- 
taxenummer 46 till ler. 5:— per 100 kg. Då rostade sockerbetor i regel 
ingå såsom en avsevärd beståndsdel i kaffesurrogaten, komma de roste- 
rier, som på grund av sin underlåtenhet att överklaga tullmyndigheternas 
beslut erlagt den högre tullen, att lida en betydande ekonomisk förlust.

I bifogade tablå har upptagits en sammanställning över av berörda 
företag införtullade partier, för vilka erlagts tull med kr. 20:— pr 100 kg 
och för vilka restitution i vanlig ordning icke kan erhållas på grund av 
att vederbörande icke inom därför fastställd tid besvärat sig. Samman­
ställningen omfattar dock icke endast partier, bestående av torkade och 
skurna sockerbetor, utan även ett mindre antal partier cikorierötter, vilka 
även vid införseln tulltaxerats enligt tulltaxenummer 140. För tullbehand­
lingen av dessa partier — beträffande vilka i övrigt gäller vad här ovan 
anförts rörande skurna och torkade sockerbetor — har även Kungl. Maj:ts 
beslut den 20 januari 1943 varit utslagsgivande.

I anledning av vad sålunda förekommit hemställde de varuägare, vilka 
med hänsyn till Kungl. Maj:ts utslag av den 10 juni 1942 underlåtit att 
inom föreskriven tid överklaga tulltaxeringen, i underdånig skrivelse den 
30 mars 1943, att Kungl. Maj:t måtte antingen av nåd medgiva, att tull 
för ifrågavarande partier sockerbetor respektive cikorierötter måtte utgå 
efter tulltaxenummer 46 med endast kr. 5:—- per 100 kg eller, örn så 
befunnes påkallat, i proposition till 1943 års riksdag föreslå, att riks­
dagen måtte medgiva motsvarande nedsättning av den för ifrågavarande 
varupartier erlagda tullen.

Genom beslut den 30 juni 1943 fann Kungl. Majit den gjorda framställ­
ningen icke föranleda någon åtgärd.

De skäl, som här ifrågavarande importörer åberopat, synas dock starkt 
motivera den av dem begärda restitutionen. Genom sitt utslag av den 20 
januari 1943 har Kungl. Majit ansett att en tull av kr. 5:— per 100 kg är 
den rätta taxeringen av berörda varuslag, och priskontrollnämnden bär i 
sina kalkyler utgått från samma tullsats. Att varuägarna i viss mån blivit 
vilseledda genom ett utslag ett halvt år tidigare bör knappast läggas dem 
till last.



12 Motioner i Andra kammaren, nr 105.

Under åberopande av vad här ovan anförts hemställes,

att riksdagen måtte besluta att tull för de partier socker­
betor respektive cikorierötter, som enligt bifogade förteck­
ning importerats och tullfcehandlats efter tulltaxenummer 
140, skall utgå efter tulltaxenummer 46 med allenast 
kr. 5:— per 100 kg samt

att för högt betalad tull med kr. 15: -— per 100 kg skall 
restitueras till varuägarna.

Stockholm den 13 januari 1944.

Torsten Henriksson.

Förteckning

över sådana partier skurna och torkade sockerbetor samt cikorierot, vilka 
tulltaxerats enligt tulltaxenummer 140 (stat. nr 313) utan att varuägaren 
inom föreskriven tid besvärat sig hos Kungl. Maj:t. (Där ej annat angives, 
utgöres partiet av sockerbetor.)

Firma Kvantitet Förtullat Ink.nr.
Gävle:

AB Emil Bohlin ............... 9 954 kg 7/5 1942 Ab 39353
12 412 » 13/5 1942 Ab 39421
9 994 » 4/5 1942 Ab 39256

Engwall Hellberg AB .... 11 976 » 11/5 1942 Ab 39243
12 046 » 4/5 1942 Ab 39298
11 966 » 4/5 1942 Ab 39311
12 504 » 4/5 1942 Ab 39351
21 564 » 6/5 1942 Ab 39362/3
10 438 » 13/5 1942 Ab 39368
10 486 » 7/5 1942 Ab 39369

Vict. Th. Engwall & Co
Kommanditbolag ......... 9 983 » 17/4 1942 Ab 39230

12 098 » 29/4 1942 Ab 39241
13 722 » 22/5 1942 Ab 39441

Isaac Westergren & Co. AB 10 072 » 11/6 1942 Ab 39644



Göteborg:
Kaffe AB Telma ..............

Motioner i

Hälsingborg:
Aktiebolaget A. & I. Nelson

Zoéga & Son..................*)

Karlstad:
AB Claes Kalborg & Co. 

Stockholm:
AB Centram ......................

AB Carl Söderberg.........

*)

Uppsala:
AB Eric Lindvall..............
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kg 4/4 1942 Ab 64848
» 27/4 1942 Ac 90309
» 15/5 1942 Ac 90829
» 16/5 1942 Ac 90850

» 29/8 • 1942 Ac 90650
» 29/8 1942 Ac 91400
» 29/8 1942 Ac 91464
» 11/12 1942 Ac 95912

» 19/3 1942 Ab 34285

» 30/9 1942 Wa 39380
» 11/12 1942 Wa 39668
» 2/5 1942 Ea 30655
» 2/5 1942 Ea 30656
» 20/8 1942 Ab 38522 Uppsala
» 9/9 1942 Eä 33979
» '17/12 1942 Ea 35640

» 28/3 1942 Ab 37770
» 27/6 1942 Ab 38278

Andra

10 015
9 992

13 940
9 943

9 939
10 204
10 856

8 989

9 447

,5 028
2 531
6 010
5 680

15 064
2 241
2 541

9 910
10 012

) Cikorierot.

Summa: 321 557 kg


